
  

  Direcția Generală de Soluționare a Contestați i lor

                  
                           DECIZIA nr. 000/02.2021

 privind soluţionarea contestaţiei formulate de 
persoana fizică X, 

 înregistrată la Direcţia Generală de Soluţionare a Contestaţiilor 
din cadrul Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală sub nr.

 000/2017 si reînregistrată 
sub nr. 000/2020

        Direcţia Generală de Soluţionare a Contestaţiilor din cadrul Agenţiei
Naţionale  de  Administrare  Fiscală  a  fost  sesizată  de  Y,  prin  adresa  nr.
000/2020,  înregistrată sub nr.  000/2020, cu privire la îndeplinirea condiţiilor
de reluare a procedurii de soluţionare a contestaţiei formulate de persoana
fizică X,  împotriva  Deciziei  de impunere privind impozitul  pe venit  stabilit
suplimentar prin verificarea situației fiscale personale nr. 000/2017, emisă în
baza Raportului de verificare fiscală nr.  000/2017 de organele de verificare
fiscală din cadrul Y.
      Prin Decizia nr.  000/2018 emisă de Direcţia Generală de Soluţionare a
Contestaţiilor, s-a decis:
       „Suspendarea soluţionării contestaţiei formulată de persoana fizică X
împotriva Deciziei de impunere privind impozitul pe venit stabilit suplimentar
prin  verificarea  situației  fiscale  personale  nr.000/2017,  emisă  în  baza
Raportului de verificare fiscală nr. 000/2017 de către Y pentru suma totală de
000 lei, reprezentând:

-  000 lei impozit pe venit;
-  000 lei dobânzi aferente impozitului pe venit;
-  000 lei penalități de întârziere aferente impozitului pe venit.

        Suspendarea contestației va fi reluată la data la care motivul care a
determinat suspendarea a încetat în condițiile legii.”

  Prin  Ordonanţa  Parchetului  de  pe  lângă  Tribunalul  I din  data
00.00.2020, pronunţată în dosarul nr. 000/2018, definitivă prin neatacare, s-a
dispus clasarea cauzelor pentru infracţiunea de evaziune fiscală, prevazută
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de art. 9 alin. 1 lit. a) din Legea nr. 21/2005, pentru prevenirea şi combaterea
evaziunii fiscale de către persoana fizică X.

       Constatând că sunt îndeplinite condiţiile prevăzute de art. 272 alin. (5) lit.
c) din Legea nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările
şi completările ulterioare, coroborat cu pct. 1. din O.P.A.N.A.F. nr. 371/2015
privind  aprobarea  Instrucţiunilor  pentru  aplicarea  titlului  VIII  din  Legea  nr.
207/2015  privind  Codul  de  procedură  fiscală,  Agenţia  Naţională  de
Administrare Fiscală, prin Direcţia Generală de Soluţionare a Contestaţiilor va
relua procedura de soluţionare a contestaţiei formulate de persoana fizică X
pentru suma totală de 000 lei, reprezentând:

    - 000 lei impozit pe venit;
  - 000 lei dobânzi aferente impozitului pe venit;

      - 000 lei penalități de întârziere aferente impozitului pe venit.

I. Persoana fizică X, contestă Decizia de impunere privind impozitul
pe venit stabilit suplimentar prin verificarea situaţiei fiscale personale
nr. 000/2017, emisă în baza Raportului de verificare fiscală nr. 000/2017
de către Y, pentru următoarele considerente:

- organele de verificare fiscală au aplicat retroactiv Legea nr. 207/2015,
privind Codul de procedură fiscală şi ale O.P.A.N.A.F. 3733/2015 asupra unei
verificări fiscale declanşate sub imperiul vechiului Cod de procedură fiscală şi
anume O.G. 92/2003 republicată,  cu modificările  şi  completările  ulterioare,
respectiv  H.G.  nr.  28/2011,  privind  aprobarea  Procedurii  de  aplicare  a
metodelor indirecte pentru stabilirea bazei impozabile ajustate;

- organele de verificare fiscală nu l-au înştiinţat că face obiectul unei
verificări  fiscale  personale  pentru  anul  2012  şi  nici  nu  i-a  fost  solicitată
declaraţia  de  patrimoniu  și  venituri  pentru  anul  2012,  fiind  emis  aviz  de
verificare fiscală pentru anii 2011 şi 2013;

- verificarea fiscală a fost finalizată cu mult peste termenul maxim de 3
luni prevăzut de lege;

- invocă excepţia prescripţiei dreptului organelor de verificare fiscală de
a stabili  obligaţii  de plată pentru anul  2011,  prin  prisma faptului  că a fost
depăşit termenul legal;

-  organele de verificare fiscală nu au luat  în  considerare la  stabilirea
situației  fiscale personale sumele de bani,  în numerar, deținute la începutul
perioadei  verificate,  respectiv  suma  de  000  lei provenită  din  tranzacții
imobiliare din perioada 2007-2010, precum și sumele provenite din vânzarea
unor autovehicule folosite, în cuantum total de 000 lei, 000 euro și 000 USD; 
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- referitor la creditările către persoana juridică “A” şi la rambursările de
împrumuturi,  pentru anul fiscal 2011 se impunea o diminuare cu  000 lei a
sumei  reprezentând  împrumuturile  acordate  persoanei  juridice  „A”,  suma
corectă fiind aceea de 000 lei;

- pentru anul fiscal 2012, se impunea diminuarea cu  000 lei a sumei
reprezentând  împrumuturile  acordate  către  persoana  juridică  „A”,  suma
corectă fiind aceea de 000 lei;
     -  pentru  anul  fiscal  2011,  în  dreptul  încasărilor  din  restituirea
împrumuturilor acordate persoanei juridice  „A” se impunea creşterea sumei
cu 000 lei, suma corectă fiind aceea de 000 lei, iar pentru anul fiscal 2012, în
acelaşi context, se impunea diminuarea sumei cu 000 lei, suma corectă fiind
aceea de 000 lei;

- sunt eronate calculele mai multor sume stabilite de către organele de
verificare  fiscală  urmare  analizei  monografiilor  contabile  pentru  perioada
01.01.2011-31.12.2012 aparținând persoanei juridice “A”;
      - în mod eronat, organele de verificare fiscală au preluat suma de 000 lei,
pentru anul 2011 și suma de  000 lei, pentru anul 2012 în Metoda sursei și
utilizării fondului, în condițiile în care era corect ca acestea să rămână în sold,
nefiind  utilizate; 

- organele de verificare fiscală au constatat, în mod eronat, că a retras și
rambursat,  înainte sau în perioada verificată, creditul aferent cardului Gold
MasterCard  Eur,  în  valoare  de  000 euro,  iar  în  ceea  ce  privește  creditul
ipotecar nr. 000/2006, în valoare de 000 euro, aceste fonduri au fost retrase
înainte de perioada verificată, fiind rambursat integral în luna 00 2011 și nu în
anul 2012;

-  invocă  art.  12  din  Codul  de  procedură  fiscală  referitor  la  faptul  că
„buna-credinţă  a  contribuabililor  se  prezumă  până  când  organul  fiscal
dovedeşte contrariul”, considerând că organele de verificare fiscală puteau să
determine, din înscrisurile furnizate ca probă în dovedirea sursei şi existenţei
fondurilor, suma exactă deţinută în numerar în sold la purtător; 
        - organele de verificare fiscală au stabilit în sarcina sa, în mod nelegal,
obligații  fiscale  accesorii,  respectiv  dobânzi  și  penalități  de  întârziere  în
cuantum de 000 lei și invocă în acest sens prevederile art. 120 și art. 173 din
Legea nr. 207/2015, considerând, pe de o parte, că obligațiile fiscale accesorii
ar fi trebuit calculate începând cu prima zi a anului fiscal următor celui pentru
care au fost stabilite obligațiile fiscale principale, iar pe de altă parte, doar
organul fiscal de administrare este competent în a emite titluri de creanţă, în
speţă, decizie de impunere a obligaţiilor fiscale accesorii.
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    Având în vedere cele menționate, persoana fizică  X solicită anularea
Deciziei  de  impunere  privind  impozitul  pe  venit  stabilit  suplimentar  prin
verificarea situației fiscale personale nr.  000/2017, emisă în baza Raportului
de verificare fiscală nr. 000/2017.

  II. Organele de verificare fiscală din cadrul Y prin Raportul de verificare
fiscală  nr.000/2017 care  a  stat  la  baza  emiterii  Deciziei  de  impunere  nr.
000/2017,  au  stabilit  pentru  perioada  01.01.2011  -  31.12.2012,  urmare
verificării situaţiei fiscale a persoanei fizice X, următoarele:

  S-a  analizat  situația  fiscală  personală  a  persoanei  fizice  X pentru
perioada  01.01.2011-31.12.2012 în  baza  art.  139  din  Legea  nr.  207/2015
privind Codul de procedură fiscală, cu modificările şi completările ulterioare,
precum şi  în  baza art.  3  din  Ordinul  Preşedintelui  A.N.A.F.  nr.  3733/2015
privind aprobarea metodelor indirecte de stabilire a veniturilor şi a procedurii
de  aplicare  a  acestora,  declaraţiei  de  patrimoniu  şi  venituri,  informațiilor
deținute/obținute de la  terți,  răspunsurilor  la  întrebările  formulate prin  note
explicative,  în  condiţiile  legii,  prin  examinarea  creşterilor  şi  diminuărilor
elementelor  patrimoniale,  a  fluxurilor  de  trezorerie  în  numerar  şi  conturi
bancare, a elementelor de venituri şi cheltuieli, precum şi la stabilirea situaţiei
fiscale personale. 
      Totodată, organele de verificare fiscală au constatat în conformitate cu
prevederile art. 36 lit. a), art. 37 alin. (2) lit. a) și a art. 38 din O.P.A.N.A.F. nr.
3733/2015 privind aprobarea metodelor indirecte de stabilire a veniturilor şi a
procedurii de aplicare a acestora, că persoana fizică X a utilizat, în perioada
01.01.2011-31.12.2012, 

  - fonduri în cuantum de 000 lei din care: restituiri ale unor împrumuturi
primite, inclusiv carduri de credit în cuantum de 000 lei; împrumuturi acordate
persoanei juridice  „A” în cuantum de  000 lei; cheltuieli personale de trai în
cuantum de 000 lei; impozite, taxe și contribuții achitate în cuantum de 000
lei;  cheltuieli  cu  comisioane,  speze  bancare  și  dobânzi  achitate  pentru
împrumuturile primite în cuantum de  000 lei; majorarea soldurilor conturilor
bancare în cuantum de 000 lei,

  - (mai mari) decât sursele de venituri identificate în cuantum de 000 lei,
din care: încasări din veniturile impozabile declarate în cuantum de  000 lei;
încasări din venituri neimpozabile (de la soție) în cuantum de 000 lei; încasări
din  venituri  impozabile  nedeclarate  în  cuantum  de  000  lei;  încasări  din
restituiri ale unor împrumuturi acordate persoanei juridice „A” în cuantum de
000 lei,

    - rezultând astfel venituri a căror sursă nu a fost identificată în cuantum
de 000 lei.
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   Organele de verificare fiscală au comparat utilizările de fonduri efectuate
de  persoana  fizică  X în  cuantum  de  000  lei,  cu  sursele  de  fonduri  din
perioada  01.01.2011-31.12.2012,  în  cuantum  de  000  lei,  probate  cu
documente  justificative,  și  a  determinat  venituri  impozabile  suplimentare  a
căror sursă nu a fost identificată, în cuantum de 000 lei, reprezentând baza
impozabilă ajustată, asupra căreia s-a calculat impozitul pe venit datorat de
persoana fizică verificată pentru perioada verificată. 

  Prin urmare, organele de verificare fiscală au emis Raportul de verificare
fiscală nr.  000/2017,  care a stat  la  baza emiterii  Deciziei  de impunere nr.
000/2017 prin care au stabilit bază impozabilă suplimentară în sumă de 000
lei și au calculat impozit pe venit în sumă de 000 lei, în baza prevederilor art.
79^1  din  Legea  nr.  571/2003  privind  Codul  fiscal,  cu  modificările  și
completările ulterioare, pentru perioada 01.01.2011-31.12.2012. 

 Totodată  au  fost  calculate  accesorii  aferente  impozitului  pe  venit  în
cuantum de 000 lei, reprezentând dobânzi în sumă de 000 lei și penalităţi de
întârziere în sumă de 000 lei, în baza prevederilor art. 120 alin. (1) și (7), art.
120^1  alin.  (1)  din  O.G.  92/2003  privind  Codul  de  procedură  fiscală,
republicată,  cu  modificările  și  completările  ulterioare,  pentru  perioada
01.01.2012-28.02.201, în baza prevederilor art. 120 alin. (1), art.  120^1 alin.
(1)  din  O.G.  92/2003  privind  Codul  de  procedură  fiscală,  republicată,  cu
modificările și completările ulterioare, precum și art. III pct. 1 și art. XXVIII lit.
b)  din  O.U.G.  nr.  8/201  pentru  modificarea şi  completarea  unor  acte
normative şi  alte  măsuri  fiscal bugetare,  pentru  perioada  ‐ 01.03.201-
31.12.2015 și în baza prevederilor art. 173 alin. (1), art. 17 alin. alin. (1) și (5),
art. 175 alin. (3), art. 176 alin. (1) și (2) din Legea nr. 207/2015 privind Codul
de  procedură  fiscală,  cu  modificările  și  completările  ulterioare,  pentru
perioada 01.01.2016-18.09.2017. 

III. Luând în considerare constatările organelor de verificare fiscală,
motivele  prezentate  de  persoana  fizică,  documentele  existente  la
dosarul cauzei, precum şi actele normative invocate de persoana fizică
contestatară şi organele de verificare fiscală, se reţin următoarele:

A. În ceea ce privește aspectele procedurale invocate de persoana fizică
X,  se reține că prin  Decizia nr.  000/2018,  emisă de Direcţia  Generală de
Soluţionare a Contestaţiilor  din cadrul  A.N.A.F.  la partea a III  -  a pct.1 lit.
A,B,C și D au fost analizate și soluționate aspectele procedurale invocate,
fapt  pentru  care  prin  prezenta  decizie  aceste  aspecte  nu  vor  mai  fi
reanalizate.
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 B.  Referitor  la  impozitul  pe  venit  suplimentar  în  sumă  de  000  lei şi
accesoriile aferente în sumă de  000 lei,  stabilite prin Decizia de impunere
privind impozitul pe venit stabilit suplimentar prin verificarea situaţiei fiscale
personale nr. 000/2017, Direcția Generală de Soluționare a Contestațiilor este
învestită să se pronunțe dacă în mod corect organele de verificare fiscală au
stabilit  obligații  suplimentare  aferente  perioadei  01.01.2011-31.12.2012,  în
condiţiile  în  care,  nici  pe  parcursul  verificării  fiscale  şi  nici  cu  ocazia  căii
administrative de atac, persoana fizică X nu a probat sursa fondurilor utilizate.

În fapt, urmare verificării situației fiscale personale a persoanei fizice  X
prin folosirea metodei sursei și utilizării fondului, organele de verificare fiscală
au constatat că acesta a utilizat fonduri în cuantum de 000 lei pentru: restituiri
ale unor împrumuturi primite, inclusiv carduri de credit; împrumuturi acordate
persoanei juridice „A”; cheltuieli personale de trai; impozite, taxe și contribuții
achitate; cheltuieli cu comisioane, speze bancare și dobânzi achitate pentru
împrumuturile  primite;  majorarea  soldurilor  conturilor  bancare,  în  perioada
01.01.2011-31.12.2012, mai  mari  decât  sursele  de  venituri  identificate  în
cuantum de 000 lei, reprezentând încasări din veniturile impozabile declarate;
încasări din venituri neimpozabile (de la soție); încasări din venituri impozabile
nedeclarate; încasări  din restituiri  ale unor împrumuturi  acordate persoanei
juridice  „A”,  rezultând astfel  venituri  a căror sursă nu a fost  identificată în
cuantum de 000 lei.

Astfel,  în conformitate cu prevederile  art.  79^1 din Legea nr.  571/2003
privind Codul fiscal,  cu modificările şi  completările ulterioare,  în vigoare în
perioada 01.01.2011-31.12.2012, organele de verificare fiscală au constatat
venituri suplimentare a căror sursă nu a fost identificată în sumă de 000 lei,
care se impun cu o cotă de 16% aplicată asupra bazei impozabile ajustate,
pentru perioada 01.01.2011-31.12.2012,  pe baza procedurilor  şi  metodelor
indirecte  de  reconstituire  a  veniturilor  şi  cheltuielilor,  reglementate  de
prevederile O.P.A.N.A.F. nr. 3733/2015, rezultând impozit pe venit datorat în
sumă de 000 lei, pentru care au fost calculate accesorii în sumă de 000 lei,
din care dobânzi în sumă de 000 lei şi penalităţi de întârziere în sumă de 000
lei.

În drept, sunt aplicabile prevederile art.138 alin.(9) - (13), art.15 alin.(1) şi
(2) şi art.16 alin.(1) şi (3) din Legea nr.207/2015 privind Codul de procedură
fiscală, cu modificările şi completările ulterioare:

”ART.138
(9) Cu ocazia verificării  situaţiei fiscale personale, organul fiscal central

stabileşte veniturile obţinute de persoana fizică în cursul perioadei verificate.
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În acest scop organul fiscal central utilizează metode indirecte de stabilire a
veniturilor, aprobate prin ordin al preşedintelui A.N.A.F.****).

(10)  În  cazul  în  care persoana fizică supusă verificării  nu îndeplineşte
obligaţiile prevăzute la alin. (6) şi (7) verificarea situaţiei fiscale personale se
face pe baza informaţiilor şi documentelor deţinute sau obţinute de organul
fiscal central în condiţiile prezentului cod.

(11) Organul fiscal central apreciază asupra metodei indirecte folosite şi a
întinderii acesteia, în limitele rezonabilităţii şi echităţii, asigurând o proporţie
justă între scopul urmărit şi mijloacele utilizate pentru atingerea acestuia.

(12)  Ori  de  câte  ori,  pe  parcursul  verificării  situaţiei  fiscale  personale,
organul  fiscal  central  apreciază  că  sunt  necesare  noi  documente  sau
informaţii  relevante  pentru  verificare,  le  poate  solicita  persoanei  fizice,  în
condiţiile prezentului  cod. În acest caz, organul fiscal  central stabileşte un
termen rezonabil,  care nu poate fi  mai mic de 10 zile, pentru prezentarea
documentelor şi/sau a informaţiilor solicitate.

(13) Pe parcursul derulării verificării situaţiei fiscale personale, persoana
fizică supusă verificării are dreptul să prezinte orice documente justificative
sau explicaţii  pentru  stabilirea situaţiei  fiscale  reale.  Cu ocazia  prezentării
documentelor justificative sau explicaţiilor, concluziile se consemnează într-
un  document  semnat  de  ambele  părţi.  În  cazul  în  care  persoana  fizică
verificată  refuză  semnarea  documentului,  se  consemnează  refuzul  de
semnare.”

”ART.15  Raportul de verificare
(1) Rezultatul verificării situaţiei fiscale personale se consemnează într-un

raport scris în care se prezintă constatările din punct de vedere faptic şi legal.
(2) La raportul privind rezultatele verificării se anexează documentele care

au stat la baza constatărilor, documentele întâlnirilor şi orice alte acte care au
legătură  cu  constatările  efectuate  în  cauză.  Documentele  prezentate  de
persoana fizică verificată se predau organului fiscal central, sub semnătură.”

”ART.16 Decizia de impunere
(1) Raportul prevăzut la art.15 stă la baza emiterii deciziei de impunere

sau, după caz, a unei decizii de încetare a procedurii de verificare, în cazul în
care nu se ajustează baza de impozitare.[...]

(3)  În  cazul  în  care se constată  că declaraţiile  fiscale,  documentele şi
informaţiile  prezentate  în  cadrul  procedurii  de  verificare  sunt  incorecte,
incomplete, false sau dacă persoana fizică verificată refuză, în cadrul ace000
leiaşi proceduri, prezentarea documentelor pentru verificare ori acestea nu
sunt prezentate în termenul legal sau persoana se sustrage prin orice alte
mijloace de la verificare, organul fiscal central stabileşte baza de impozitare
ajustată pentru impozitul pe venit şi emite decizia de impunere.”,
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 coroborate  cu  prevederile  art.  1,  art.  3  și  art.  35  din  O.P.A.N.A.F.  nr.
3733/2015 pentru aprobarea metodelor indirecte de stabilire a veniturilor şi a
procedurii de aplicare a acestora, care stipulează:

 ”ART.  1:  Verificarea  situaţiei  fiscale  personale  a  persoanelor  fizice  cu
privire la impozitul pe venit,  prevăzută la art.  138 din Legea nr.  207/2015
privind Codul de procedură fiscală, republicată, cu modificările şi completările
ulterioare,  denumită  în  continuare  Codul  de  procedură  fiscală,  reprezintă
ansamblul  activităţilor  desfăşurate  de  organele  fiscale  având  ca  obiect
examinarea  totalităţii  drepturilor  şi  a  obligaţiilor  de  natură  patrimonială,  a
fluxurilor de trezorerie şi a oricăror altor elemente relevante pentru stabilirea
situaţiei fiscale reale a persoanei fizice verificate.

ART. 3: Pentru stabilirea bazei impozabile ajustate pentru impozitul pe venit
se au în vedere următoarele:

   a) documentele/informaţiile prezentate de persoana fizică verificată;
 b)  documentele/informaţiile  deţinute  sau  obţinute  de  organul  fiscal

referitoare la veniturile, cheltuielile, patrimoniul şi fluxurile de trezorerie ale
persoanei fizice verificate;

   c) informaţii oficiale publicate de autorităţi sau de instituţii publice;
  d) oricare alte documente sau informaţii relevante pentru stabilirea bazei

impozabile;
   e) declaraţiile fiscale depuse de persoana verificată sau de plătitori.
 ART.  35:  La  examinarea  stării  de  fapt  fiscale  pentru  stabilirea  bazei

impozabile,  organul  fiscal  are  în  vedere  toate  documentele  justificative  şi
fiscale  care  constituie  mijloace  de  probă  pentru  stabilirea  drepturilor  şi
obligaţiilor fiscale, exercitându-şi dreptul de apreciere în limitele rezonabilităţii
şi echităţii.”

Se reţine că, organele de verificare fiscală la stabilirea stării de fapt fiscale
au examinat toate drepturile şi obligaţiile de natură patrimonială, fluxurile de
trezorerie şi alte elemente relevante pentru stabilirea situaţiei fiscale reale a
persoanei fizice verificate, conform procedurilor în vigoare.

Pentru verificarea situaţiei fiscale a persoanelor fizice şi determinarea în
mod corect a bazei impozabile în practică se utilizează mai multe metode
indirecte,  dintre  care  metoda  sursei  şi  utilizării  fondului  care  constă  în
compararea cheltuielilor efectuate cu veniturile declarate în perioada supusă
impozitării,  respectiv  stabilirea  veniturilor  suplimentare  provenite  din
determinarea  valorii  fondurilor  utilizate;  determinarea  valorii  fondurilor
disponibile  provenite  din  surse  identificate;  determinarea  veniturilor
impozabile  şi  a  celor  neimpozabile,  încasate  din  sursele  identificate;

             Document care conține date cu caracter personal protejate de prevederile Regulamentului (U.E.) 2016/679                                         

          www.anaf.ro

8/31                                                           



identificarea veniturilor impozabile declarate şi a celor nedeclarate, încasate
din  sursele  identificate;  stabilirea  venitului  suplimentar  provenit  din  surse
neidentificate,  ca  diferenţă  între  valoarea  fondurilor  utilizate  şi  valoarea
fondurilor disponibile provenite din sursele identificate; aplicarea tratamentului
fiscal corespunzător veniturilor impozabile nedeclarate cu surse identificate,
conform regulilor specifice categoriei de venit.

Mai mult,  conform prevederilor art.  791  din Legea nr.  571/2003 privind
Codul  fiscal,  cu  modificările  şi  completările  ulterioare,  aplicabile  pentru
perioada verificată 01.01.2011-31.12.2012:

”ART.  791:  Orice  venituri  constatate  de  organele  fiscale,  în  condiţiile
Codului de procedură fiscală, a căror sursă nu a fost identificată se impun cu
o cotă de 16% aplicată asupra bazei impozabile ajustate pe baza procedurilor
şi  metodelor  indirecte  de  reconstituite  a  veniturilor  sau  cheltuielilor.  Prin
decizia de impunere organele fiscale vor stabili  cuantumul impozitului şi al
accesoriilor.”

Conform prevederilor legale invocate, pentru stabilirea bazei impozabile
ajustate  pentru  impozitul  pe  venit  organul  fiscal  are  în  vedere  toate
documentele justificative şi fiscale care constituie mijloace de probă pentru
stabilirea drepturilor şi obligaţiilor fiscale, consemnând rezultatul verificărilor
într-un raport scris.

Se reţine că,  pentru  diferenţele  de fonduri  cu  sursă neidentificată  din
perioada verificată, organul fiscal este îndreptăţit să impună baza impozabilă
stabilită  suplimentar  cu  cota  de  16%,  emiţând  în  acest  sens  decizie  de
impunere.

Din  documentele  aflate  la  dosarul  cauzei,  organul  de  soluţionare  a
contestaţiei reţine următoarele:

      Aşa cum s-a reţinut şi la situaţia de fapt, organele de verificare fiscală au
constatat că persoana fizică X, în perioada 01.01.2011-31.12.2012, a utilizat
fonduri în sumă de 000 lei, pentru care au fost identificate surse de fonduri în
sumă de 000 lei, rezultând o diferenţă de venituri din surse neidentificate în
sumă de 000 lei, pentru care a fost calculat impozit pe venit în sumă de 000
lei şi accesorii în sumă de 000 lei, reprezentând dobânzi în cuantum de 000
lei și penalități de întârziere în cuantum de 000 lei. 

  Se reţine că, pe parcursul verificării situaţiei fiscale a persoanei fizice X,
pentru determinarea stării  fiscale de fapt,  organele de verificare fiscală au
solicitat persoanei fizice verificate, mijloace de probă, documente, explicaţii,
informaţii  relevante pentru verificare şi clarificări,  respectiv pentru veniturile
obținute din surse neidentificate în sumă de  000 lei,  în condiţiile Legii  nr.
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207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările şi completările
ulterioare. 

Din analiza declarației de patrimoniu și venituri transmisă de persoana
fizică verificată de către organele de verificare fiscală și înregistrată în cadrul
Y sub nr. 000/2017, se reține că, persoana fizică X nu a menționat că deținea
sume de bani, în numerar, la data de 01.01.2011. 

Din  cuprinsul  raportului  de  verificare  fiscală,  se  reține  că,  prin  nota
explicativă  transmisă  organelor  de  verificare  fiscală  de  persoana  fizică
verificată în data de 00.00.2017, aceasta a menționat că, deținea la începutul
perioadei verificate suma de 000 lei, în numerar. Totodată, persoana fizică X
a  menționat  că,  această  sumă  de  bani  în  numerar  a  fost  păstrată  și
depozitată în seiful propriu, iar ca sursă de proveniență a indicat vânzările și
cumpărările de bunuri mobile și imobile din perioada 200-2010, anexând în
sprijinul afirmațiilor sale următoarele documente:

-  86  de  contracte  de  vânzare-cumpărare  pentru  vehicule  folosite,
pentru care a susținut că a încasat în numerar sumele de 000 lei, 000 euro și
000 USD;

-  7 contracte de vânzare-cumpărare pentru bunuri imobile/terenuri,
pentru care a încasat suma de 000 lei. 

a. Referitor la susținerea persoanei fizice contestatare conform căreia, în
mod  eronat,  organele  de  verificare  fiscală  nu  au  luat  în  considerare  la
stabilirea soldului  inițial,  la  data  de 01.01.2011,  suma de  000 lei obținută
urmare realizării tranzacțiilor de vânzare-cumpărare, în perioada 2007-2010,
conform  celor  7  contracte  de  vânzare-cumpărare  pentru  bunuri
imobile/terenuri anterior  menționate,  organul  de  soluționare  a  contestației
reține următoarele:

       Din cuprinsul raportului de verificare fiscală, se reține că, persoana fizică
X a pus la dispoziția organelor de verificare fiscală, pe parcursul verificării
fiscale,  7  contracte  de  vânzare-cumpărare  pentru  imobile/terenuri  arabile,
încheiate cu o persoană fizică și cu diferite persoane juridice, pentru suma
totală de 000 lei, după cum urmează:

 000 lei pentru contractul de vânzare-cumpărare nr. 000/2007, încasați în
numerar în data de 00.00.2007;

 000  lei  pentru  contractul  de  vânzare-cumpărare  nr.  000/2007 cu
persoana juridică B, încasați în data de 00.00.2007;

 000  lei pentru  contractul  de  vânzare-cumpărare  nr.  000/2007 cu
persoana juridică B, încasați în data de 00.00.2007;
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 000  lei pentru  contractul  de  vânzare-cumpărare  nr.  000/2007 cu
persoana juridică B, încasați în data de 00.00.2007;

 000  lei pentru  contractul  de  vânzare-cumpărare  nr.  000/2007 cu
persoana juridică B, însă pentru această sumă de bani persoana fizică
verificată nu a pus la dispoziția organelor de verificare fiscală, dovada și
modalitatea încasării banilor;

 000  lei pentru  contractul  de  vânzare-cumpărare  nr.  000/2007 cu
persoana  juridică  C,  încasați  în  contul  bancar  la  Banca  Transilvania
conform contractului, iar persoana fizică verificată a prezentat un extras
de cont emis de  Banca Transilvania în care să se regăsească suma
încasată ca anexă la punctul de vedere transmis organelor de verificare
fiscală urmare discuției finale; 

 000  lei  pentru  contractul  de  vânzare-cumpărare  nr.  000/2010 cu
persoana juridică D, încasați în numerar în data de 00.00.2010.

     Astfel, din analiza contractelor de vânzare-cumpărare mai sus menționate,
organul de soluționare a contestației reține următoarele:

1.  Din  analiza  Contractului  de  vânzare-cumpărare  nr.  000/2007,
autentificat la notar public  1,  se reține că, persoana fizică  X,  împreună cu
soția sa, persoana fizică 2 i-au vândut persoanei fizice  3, un teren arabil în
suprafață de 1.800 m.p., pentru suma de 000 lei, preț ce a fost plătit integral,
în numerar, la data încheierii contractului. 
     De  asemenea,  se  reține  că,  persoanele  fizice  X și  2 au  dobândit
proprietatea vândută către persoana fizică  3,  urmare reconstituirii  în  baza
Legilor nr. 18/1991, nr. 1/200 și 169/1997, conform Titlului de proprietate nr.
000/2006,  eliberat  de  Comisia  Județeană  pentru  Stabilirea  Dreptului  de
Proprietate asupra Terenurilor jud. Ilfov. 

2. Din  analiza  contractelor  de  vânzare-cumpărare  nr.  000/2007,  nr.
000/2007  și  nr.  000/2007,  autentificate  la  notar  public  ,  se  reține  că,
persoana  fizică  X,  împreună  cu  soția  sa,  persoana  fizică  2,  i-au  vândut
persoanei juridice  B mai multe suprafețe de teren arabil, pentru sumele de
000  lei,  000  lei  și  000  lei, acestea  fiind  încasate  la  data  încheierii
contractelor cu ordinul de plata nr. 000/2007, în contul bancar al persoanei
fizice verificate.

 Se reține că, odată cu încheierea Minutei întâlnirii nr. 000/2017, persoana
fizică  X a înaintat organelor de verificare fiscală, un extras de cont bancar
emis  de  BCR,  pentru perioada  00.00.2007-00.00.2009,  în  cuprinsul  căruia
sunt  evidențiate  cele  3  tranzacții  din  data  de  00.00.2007,  realizate  de
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persoana fizică verificată cu persoana juridică B, pentru suma totală de 000
lei. 

Totodată,  se  reține  că,  organele  de  verificare  fiscală  au  constatat  că
situația analitică a contului bancar deschis la societatea  BCR, al persoanei
fizice X, pentru perioada 00.00.2007-00.00.2009, a fost următoarea: 

         Sold inițial la data de 00.00.2007  ................................................. 000 lei
      Rulajul creditor în  suma de ................................................ 000 lei, 
      compus din:
      - încasări în cont de la B                                                 000 lei,
      - încasări în cont de la B                                                   000 lei,
      - dobândă                                                                                    000 lei,
      Rulajul debitor  în  suma de ................................................ 000 lei,
      compus din:
     - plăți din acest cont către societatea B (împrumut)           000 lei,
     - ridicări de numerar de către X                                          000 lei,
     - transfer de sold în contul bancar deschis la BT beneficiar X
                                                                                                  000 lei,
     - comision bancar                                                                        000 lei,
   Sold final la data de 00.00.2009..................................................000 lei.

De  asemenea,  din  analiza  situației  analitice  a  contului  bancar  al
persoanei fizice X, deschis la societatea BCR, se reține că, acesta a încasat în
contul său, urmare realizării celor 3 tranzacții de vânzare-cumpărare, sumele
în valoare de 000 lei, 000 lei și 000 lei, la data de 00.00.2007, de la persoana
juridică  B,  însă  în  cursul  perioadei  00.00.2007-00.00.2009,  persoana  fizică
verificată a realizat cheltuieli considerabile, respectiv: plăți, ridicări de numerar
și  transferuri  de  sold,  iar  la  data  de  00.00.2009,  soldul  final  al  contului
bancar a fost în cuantum de 000 lei. 

În același timp, din analiza celor 3 contracte de vânzare-cumpărare, se
reține  că,  proprietățile  vândute  de  persoanele  fizice  X și  2 către  persoana
juridică B, au fost dobândite prin cumpărare de la diverse persoane fizice, în
baza unor contracte de vânzare-cumpărare, în perioada 2005-2006.   
 

3.  Din  analiza  Contractului  de  vânzare-cumpărare  nr.  000/2007,
autentificat la notar public , se reține că, persoana fizică  5,  împuternicită în
numele soților  X și  2 cu procura autentificată sub nr.  000/2007  4, i-a vândut
persoanei juridice B, un teren arabil în suprafață de 10099,53 m.p. în județul
Călărași, pentru suma de 000 lei, preț ce a fost plătit integral la data încheierii
contractului. 
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           De asemenea, din analiza contractului de vânzare-cumpărare, se reține
că, proprietatea vândută de persoanele fizice X și 2 către persoana juridică B,
a fost dobândită prin cumpărare, de la diverse persoane fizice, în același an,
respectiv la data de 00.00.2007, în baza contractului de vânzare-cumpărare
nr. 000, autentificat la 4 . 

      . Din analiza Contractului de vânzare-cumpărare nr. 000/2007, autentificat
la notar public 6, se reține că, persoanele fizice X și  2 i-au vândut persoanei
juridice  C,  un  imobil-teren  în  suprafață  de  5.07  m.p.  situat  în  orașul
Pantelimon,  pentru  suma  de  000 euro,  echivalentul  a  000  lei,  plata  fiind
încasată după cum urmează:

- suma de 000 euro, echivalentul a 000 lei, prin transfer bancar la data
autentificării contractului, în contul bancar al persoanei fizice verificate de la
Banca Transilvania;

- suma de 000 euro, urma a fi achitată până la data de 00.00.2008, prin
transfer  bancar în contul vânzătorilor,  la cursul de schimb al  BNR din data
efectuării plății. 
        De asemenea, din analiza extrasului de cont aparținând contului bancar
al persoanei fizice verificate, de la Banca Transilvania, transmis de aceasta
către organele de verificare fiscală, odată cu încheierea Minutei întâlnirii  nr.
000/2017,  se reține că,  la  data de  00.00.2007,  persoana fizică  X a  avut  o
încasare  de  bani  în  cuantum  de  000  lei,  cu  descrierea  000 DAFB/CC/V
CONTR. VZ-CUMP TERE (Ref. 000).  
    Totodată,  din  analiza  aceluiași  document,  se  reține  că,  în  data  de
00.00.2008,  persoana fizică  X a încasat în contul bancar suma de 000 lei,
având descrierea 000 DAFB/C C/V CTR. VZ-CUMP. TEREN (Ref. 000).  
         În același timp, din analiza contractului de vânzare-cumpărare, se reține
că, proprietatea vândută de persoanele fizice X și 2 către persoana juridică C,
a  fost  dobândită  prin  cumpărare,  de  la  persoana  fizică  7,  în  același  an,
respectiv la data de 00.00.2007, în baza Contractului de vânzare-cumpărare
nr. 000, autentificat la B.N.P. 1. 

5.  Din  analiza  Contractului  de  vânzare-cumpărare  nr.  000/2010,
autentificat la notar , se reține că, persoana fizică  X, împreună cu persoana
fizică  2,  i-au vândut persoanei juridice  D,  mai multe terenuri  arabile, pentru
suma de 000 lei, preț ce a fost plătit integral la data încheierii contractului.

În același timp, din analiza contractului de vânzare-cumpărare, se reține
că, proprietățile vândute de persoanele fizice X și 2 către persoana juridică D,
au fost dobândite prin cumpărare de la diverse persoane fizice, în baza unor
contracte de vânzare-cumpărare, în perioada 2006-2008.   
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        În ceea ce privește tranzacțiile realizate de persoanele fizice X și 2, se
reține că: 

- fie sumele încasate în conturile bancare au fost deja extrase până la
sfârşitul anului în care au fost încasate, fapt ce denotă că acestea nu aveau
cum să mai fie deţinute la începutul perioadei supuse verificării;
 - fie că imobilele vândute, care fac obiectul contractelor analizate, au fost
achiziţionate  în  aceeaşi  perioadă,  ceea  ce  denotă  că  sumele  obţinute  din
vânzarea succesivă a acestora au fost utilizate pentru achiziţia lor în scopul
revânzării,  fapt  pentru  care  acestea  nu  aveau  cum să  mai  fie  deţinute  la
începutul perioadei supuse verificării.

     Astfel,  se  reține că,  în  ceea ce privește  sumele provenite  din  cele  7
contracte de vânzare-cumpărare, organele de verificare fiscală nu au contestat
obținerea acestor sume de bani de către persoana fizică verificată la momentul
încheierii  acestora, însă ținând cont de cele anterior precizate, organele de
verificare au demonstrat că la data de 01.01.2011, persoana fizică nu mai avea
cum să deţină aceste sume provenite din vânzarea de imobile.
      Mai mult, odată cu încheierea Minutei întâlnirii nr. 000/2017, se reține că,
persoana fizică  X a înaintat organelor de verificare fiscală două contracte de
credit, din cuprinsul cărora reiese că acesta a accesat două credite în perioada
anterioară ce000 lei verificate, după cum urmează: 

- credit în valoare de 000 euro, conform contractului de credit acordat
pentru nevoi personale, cu ipotecă, încheiat între persoana fizică X în calitate
de creditat și persoana juridică Banca Transilvania S.A. în calitate de creditor,
la data de 00.00.2006, pe o perioadă de 300 luni, cu o dobândă de 11,5%/an;

- credit în valoare de 000 euro,  conform contractului de credit pentru
emiterea cardului de credit în euro pentru persoane fizice  BCR MasterCard
Gold nr. 31, încheiat între persoana fizică X în calitate de creditat și persoana
juridică BCR, în calitate de creditor, la data de 00.00.2007, pe o perioadă de 5
ani, 

fapt  pentru  care,  în  mod  corect,  organele  de  verificare  fiscală  au
constatat că accesarea de credite bancare de către orice persoană fizică nu se
justifică în condițiile în care aceasta ar fi deținut sume de bani considerabile la
momentul  obținerii  acestora,  acest  comportament  fiind  unul  neeconomic  și
irațional.
 

Or,  în  lipsa  documentelor  justificative,  potrivit  art.  10  şi  a  art.  58  din
Legea  nr.  207/2015  privind  Codul  de  procedură  fiscală,  cu  modificările  şi
completările ulterioare, care prevede că persoana fizică avea obligația de a
coopera  cu  organele  de  verificare  fiscală  în  vederea  stabilirii  stării  de  fapt
fiscale,  prin  prezentarea  faptelor  cunoscute  de  acesta  în  întregime  şi  prin
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indicarea mijloacelor doveditoare, organele de verificare fiscală au respectat
prevederile art. 6 şi art. 1 din Legea nr. 207/2015 din același act normativ şi a
art. 3 din O.P.A.N.A.F. nr. 3733/2015 privind aprobarea metodelor indirecte de
stabilire a veniturilor şi a procedurii de aplicare a acestora şi în mod corect nu
au luat în considerare la stabilirea situației fiscale personale, suma de 000 lei,
drept sold în numerar la începutul perioadei verificate. 

b.  Referitor la susținerea persoanei fizice contestatare conform căreia, în
mod eronat, organele de verificare fiscală nu au luat în considerare la stabilirea
soldului inițial, la data de 01.01.2011, sumele de bani, în numerar, în cuantum
de 000 lei, 000 euro și 000 USD, obținute urmare realizării a 86 de tranzacții
de  vânzare-cumpărare  pentru  vehicule  folosite,  organul  de  soluționare  a
contestației reține următoarele:

     Din cuprinsul raportului de verificare fiscală, se reține că, persoana fizică X
a pus la dispoziția organelor de verificare fiscală, pe parcursul verificării fiscale,
86  contracte  de  vânzare-cumpărare  pentru  vehicule  folosite,  încheiate  de
persoana fizică  X, în perioada 200-2010, în calitate de vânzător, cu diverse
persoane fizice și persoane juridice, pentru sumele de 000 lei, 000 euro și 000
USD, după cum urmează:

-  tranzacții pentru suma de 000 USD;
- 5 tranzacții în anul 2005, pentru suma de 000 lei;
- 1 tranzacții în anul 2007, pentru sumele de 000 lei și 000 euro;
- 7 tranzacții în anul 2008, pentru suma de 000 euro;
- 27 tranzacții în anul 2009, pentru sumele de  000 lei și 000 euro;
- 29 tranzacții în anul 2010, pentru suma de 000 euro. 

        
         Se reține că, pe parcursul verificării fiscale, persoana fizică X nu a pus la
dispoziția  organelor  de  verificare  fiscală  contractele  de  achiziție  a
autoturismelor vândute către diverse persoane fizice și juridice, drept pentru
care  organele  de  verificare  fiscală  nu  au  putut  stabili  cu  exactitate  venitul
realizat  de  persoana  fizică  verificată  din  activitatea  de  vânzare-cumpărare
autoturisme, desfășurată în perioada 200-2010.  
       De  asemenea,  se  reține că,  deși  avea  această  posibilitate,  persoana
fizică verificată nu a înaintat odată cu formularea contestației administrative,
documente  justificative  din  care  să  reiasă  cuantumul  sumelor  cheltuite  cu
achiziția  de  autoturisme  din  perioada  anterioară  celei  verificate,  respectiv
perioada 200-2010. 
     Totodată, se reține că, deși prin contestația administrativă persoana fizică
X susține că cele 86 de autoturisme au fost cumpărate de la persoana juridică
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E, iar cele 86 de contracte de vânzare-cumpărare prin care a înstrăinat aceste
autoturisme către diverse persoane fizice și  juridice ar  fi  fost înregistrate la
D.G.I.T.L., persoana fizică verificată nu a înaintat documente justificative
care să facă dovada achiziției  autoturismelor de la societatea mai sus
menționată și nici a înregistrării contractelor de vânzare-cumpărare.
     Mai  mult,  se reține că,  organele de verificare fiscală au constatat  din
documentele obținute de acestea, precum și din cele prezentate de persoana
fizică verificată atât pe parcursul verificării  fiscale, cât și cu ocazia înaintării
contestației  administrative,  faptul  că  nu a rezultat  înmatricularea de către
persoana fizică X a celor 86 vehicule înstrăinate în perioada 200-2010,
nici la Poliția rutieră și nici faptul că tranzacțiile acestea au fost declarate
la D.I.T.L..
         Or, tranzactiile cu caracter continuu de natura comerțului, constând
în achiziția de bunuri  și  revânzarea acestora către diverși  cumpărători
conduc la concluzia că persoana fizică X a acționat ca un comerciant.
        Astfel, se reține că, organele de verificare fiscală nu au contestat faptul că
persoana fizică X ar fi dobândit aceste sume de bani, în numerar, în cuantum
de 000 lei,  000 euro și  000 USD, conform celor 86 de contracte de vânzare-
cumpărare, la momentul încheierii acestora, însă persoana fizică nu a pus la
dispoziţia organelor de verificare fiscală documente din care să reiasă modul
de dobândire a autovehiculelor tranzacţionate, cuantumul şi data achiziţiilor,
având în vedere că ne raportăm la un număr de 86 de tranzacţii care necesită
surse financiare pentru derularea acestora.

      Organul de soluționare a contestației reține că, atât timp cât persoana
fizică  X nu  a  pus  la  dispoziția  organelor  de  verificare  fiscală  pe  parcursul
verificării  fiscale  și  nici  cu  ocazia  formulării  contestației  administrative  a
contractelor de achiziție pentru cele 86 de autoturisme pe care ulterior le-a
vândut  în  perioada  200-2010,  organele  de  verificare  fiscală  nu  au  avut
posibilitatea de a  stabili  cu  exactitate  un nivel  al  sumelor  de bani  pe care
persoana fizică verificată le-a obținut anterior perioadei verificate, comparativ
cu nivelul cheltuielilor cu achiziția autoturismelor înstrăinate. 
     De altfel,  organul  de cercetare penală,  prin  Ordonanța de clasare nr.
000/2018   din  data  de    00.00.2020  ,    confirmă  existența  unei  activități  
economice derulată de persoana fizică X în perioada 200-2010  ,  cea de  
comercializare vehicule, ceea ce întărește constatările organelor de verificare
fiscală  cu  privire  la  neprobarea  existenței  sumelor  de  bani  din  această
activitate  în  materialitatea  lor  la  începutul  perioadei  verificate,    întrucât  o  
activitate economică precum cea de comercializare vehicule, presupune
atât intrări de fonduri, cât și utilizări de fonduri. 
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   Având  în  vedere  aspectele  menționate  se  reţine  că  persoana  fizică
contestatară nu și-a îndeplinit obligațiile prevăzute de art. 10 și art. 73 Legea
nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările și completările
ulterioare, respectiv nu a reușit să probeze cu documente justificative faptul că
deținea la începutul perioadei verificate sumele de  000 lei,  000 euro și  000
USD,  motiv  pentru  care  susținerea  sa  nu  va  fi  reținută  în  soluționarea
favorabilă a cauzei. 

În același sens este și practica instanțelor judecătorești, astfel: 
-  prin  Sentința  civilă  nr.  15/CA/23.10.2019  pronunțată  de  Tribunalul

Satu  Mare  în  dosarul  nr.  702/83/2019,  definitivă,  prin  Hotărârea  nr.
231/2020/20.05.2020  a  Curții  de  Apel  Oradea,  aflată  în  copie  la  dosarul
cauzei, instanța reține fată de susținerile reclamantului, în ceea ce privește
obținerea unor  considerabile  sume de bani  de-a lungul  a mai  multor  ani,
păstrate în numerar o perioadă lungă de timp, regăsite în soldul inițial  de
numerar de la începutul perioadei verificate, pentru care nu au fost păstrate
documente, că,  „pentru a putea fi  primite susținerile  în  discuție,  respectiv
pentru  a  produce  efecte  din  punct  de  vedere  fiscal,  în  beneficiul
reclamantului,  se impune a se face dovada corespunzătoare, fiind clar că
administrației fiscale nu i s-ar putea pretinde a produce probe în legătură cu
faptul că persoana verificată nu ar fi deținut fondurile la care se face referire,
fiind în discuție o împrejurare exterioară, de resortul contribuabilului și, în altă
ordine de idei, aceasta ar semnifica a i se solicita să probeze un fapt negativ,
ceea ce contravine principiilor generale aplicabile în materie de dovezi.”  și
”prin urmare, nu se poate susține că nu ar fi existat nicio obligație de a
justifica soldul inițial de numerar obținut anterior și nici nu se poate
invoca aspectul că nu s-ar fi păstrat documentele corespunzătoare.”

       - prin Sentința civilă nr. 519/CA pronunțată de Tribunalul Satu Mare,
definitivă  prin  Decizia  nr.  297/CA/2020-R  pronunțată  de  Curtea  de  Apel
Oradea în dosarul nr. 1879/83/CA/2019-R, aflată în copie la dosarul cauzei,
instanța reține față de susținerile reclamantului cu privire la deținerea unor
sume   regăsite în soldul inițial de numerar de la începutul perioadei verificate,  
pentru care nu au fost păstrate documente, că: „în continuare, s-a menționat,
pe deplin justificat, în cuprinsul raportului, că nu s-a probat conservarea în
timp a sumelor la care s-a făcut trimitere, fiind limpede că, pentru a putea fi
primite afirmațiile în discuție, respectiv pentru a produce efecte din punct de
vedere  fiscal,  în  beneficiul  reclamantului,  se  impunea  a  se  face  dovada
corespunzătoare. Astfel, s-a arătat că administrației fiscale nu i s-ar putea
pretinde a produce probe în legătură cu faptul că persoana verificată nu ar fi
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deținut fondurile la care se face referire, fiind în prezența unei împrejurări
exterioare, de resortul contribuabilului și, în altă ordine de idei, aceasta ar
semnifica  a  i  se  solicita  să  probeze  un  fapt  negativ,  ceea  ce  contravine
principiilor  generale aplicabile în  materie de dovezi.  De altfel,  s-au reținut
prevederile art. 72 din Legea nr. 207/2015, precum art. 73 alin. (1) din același
act normativ, astfel, instanța a apreciat că raportat la distincțiile operate prin
prevederile art. 72 alin. (1) și (2) din Legea nr. 207/2015 și luând în seamă
reglementarea  art.  72  din  Legea nr.  207/2015,  pentru  stabilirea  bazei  de
impunere,  contribuabilul  trebuie  să  dețină  documentele  justificative
necesare,  iar  sarcina  de  a  dovedi  contrariul  revine  organului  fiscal,
astfel că, în cauză, reclamantul trebuia să probeze împrejurările la care
face trimitere,  inclusiv  din  prisma soldului  inițial  existent  la  data de
01.01.201,  respectiv  01.01.2015,  precum  și  conservarea  în  timp  a
sumelor ce ar fi fost dobândite prin contractele evocate, adică păstrarea
lor, în numerar, de-a lungul unui interval considerabil de timp.”  

   Referitor  la  susținerea  persoanei  fizice  contestatare  conform  căreia
organele de verificare fiscală au calculat,  în mod eronat,  mai multe sume
stabilite urmare analizei monografiilor contabile pentru perioada 01.01.2011-
31.12.2012 aparținând persoanei juridice “A”, se rețin următoarele:

Din  cuprinsul  declarației  de  patrimoniu  și  venituri,  a  documentelor
justificative prezentate de persoana fizică verificată, precum și a informațiilor
deținute de organele de verificare fiscală, se reține că, în perioada verificată,
persoana fizică X a deținut calitatea de asociat unic și administrator în cadrul
A, având activitate principală conform cod CAEN 91- transporturi rutiere de
mărfuri. 
    Totodată,  se  reține  că,  în  perioada  01.01.2011  –  31.12.2012,  pentru
societatea mai sus menționată au fost constatate alocări de fonduri în contul
55 „Sume datorate asociaților”.
     Odată cu încheierea Minutei întâlnirii nr. 000/2017, se reține că, persoana
fizică verificată a menționat că în anii 2011-2012 a creditat persoana juridică
A cu diferite sume de bani,  necesare desfășurării activității  zilnice în bune
condiții,  fie  în  numerar  la  casieria  societății,  fie  direct  în  contul  bancar  al
acesteia,  iar  în  aceeași  perioadă  societatea  i-a  returnat  parțial  sumele
cuvenite din creditări, fie în numerar, fie în contul personal. 

Cu  ocazia  încheierii  Minutei  întâlnirii  nr.  000/2017,  persoana  fizică
verificată  a  menționat  că  sumele  reprezentând  acordarea  și  restituirea
împrumuturilor  persoanei  juridice  A,  nu  reflectă  realitatea,  întrucât  în
contabilitatea societății au fost înregistrate în mod eronat, neținând cont de

             Document care conține date cu caracter personal protejate de prevederile Regulamentului (U.E.) 2016/679                                         

          www.anaf.ro

18/31                                                           



monografia  contabilă,  în  perioada  01.01.2011-31.12.2012,  următoarele
articole contabile:

  23 „TVA de plată” = 551 „Sume datorate acționarilor/asociaților”.    
           551 „Sume datorate acționarilor/asociaților” = 23 „TVA de plată”. 
      De asemenea, persoana fizică verificată a menționat că au existat și
articole contabile prin care au fost achitaţi furnizori din contul 551, astfel:
           01 „ Furnizori” = 551 „Sume datorate acționarilor/asociaților”. 
  
   Astfel,  urmare analizei  fișei  contului  551  „Sume  datorate
acționarilor/asociaților”,  organele  de  verificare  fiscală  au  constatat
următoarele:
        - în anul 2011 au avut loc următoarele înregistrări contabile:

23  „TVA de  plată” =  551  „Sume datorate  acționarilor/asociaților”, cu
suma de 000 lei;

551  „Sume datorate  acționarilor/asociaților”  = 23  „TVA de  plată”, cu
suma de 000 lei;

01  „Furnizori” = 551  „Sume datorate acționarilor/asociaților”, cu suma
de 000 lei;
         - în anul 2012 au avut loc următoarele înregistrări contabile:

23  „TVA de  plată” =  551  „Sume  datorate  acționarilor/asociaților” cu
suma de 000 lei;

551  „Sume  datorate  acționarilor/asociaților”  =  23  „TVA de  plată” cu
suma de 000 lei;

01 „Furnizori” = 551 „Sume datorate acționarilor/asociaților” cu suma de
000 lei. 

         În vederea clarificării situației fiscale a persoanei fizice verificate, se
reține  că,  aceasta  a  înaintat  organelor  de  verificare  fiscală  odată  cu
încheierea  Minutei  întâlnirii  nr.  000/2017 Raportul  de  inspecție  fiscală
efectuată  la  persoana  juridică  A înregistrat  sub  nr.  000 la  A.J.F.P.  Timiș,
precum și Decizia de impunere nr.  000 emisă de către A.J.F.P. Timiș pentru
aceeași societate.
          Cu ocazia acestei întâlniri, pentru completarea informațiilor și stabilirea
situaţiei fiscale a persoanei fizice verificate, organele de verificare fiscală au
constatat  sume  provenite  din  contări  înregistrate  eronat  în  contabilitatea
persoanei juridice A, astfel:

 în anul 2011
23  „TVA de plată” = 551 „Asociați/acționari conturi curente”, cu suma

de 000 lei;
551 „Asociați/acționari conturi curente” = 23  „TVA de plată”, cu suma

de 000 lei;
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581  „Viramente interne” = 551  „Asociați/acționari  conturi  curente”, cu
suma de 000 lei;

 în anul 2012
23 „TVA de plată” = 551 „Asociați/acționari conturi curente”, cu suma de

000 lei;
551 „Asociați/acționari conturi curente” = 23 „TVA de plată” cu suma de

000 lei;
581  „Viramente interne” =  551  „Asociați/acționari  conturi  curente” cu

suma de 000 lei;
         

De asemenea, conform celor declarate de persoana fizică verificată,  a
rezultat  că  în  perioada  01.01.2011-31.12.2012  au  fost  înregistrate  în
contabilitatea persoanei juridice A plăți către furnizori prin contări înregistrate
eronat potrivit următoarelor formule contabile:

581 „Viramente interne” = 551 „Asociați/acționari conturi curente”;
01 „Furnizori” = 581 „Viramente interne”.

Totodată,  organele  de  verificare  fiscală  au  constatat  că  această
modalitate de înregistrare a operațiunilor contabile de către persoana juridică
A nu a fost  menţionată  în  Raportul  de inspecție  fiscală  nr.  000,  emis  de
A.J.F.P.  Timiș,  nefiind  admise  la  deducere  facturile  emise  de  furnizori
declaraţi radiaţi şi inactivi pentru perioada 01.01.2011-31.12.2013 în sumă de
000 lei.

Se  reține  că,  urmare celor  descrise  mai  sus,  organele  de  verificare
fiscală  i-au  solicitat  persoanei  fizice  verificate  să  prezinte  anexa  nr.  2  a
Raportului  de  inspecție  fiscală  nr.000,  document  din  care  să  rezulte
neadmiterea la deducere a cheltuielilor din perioada 01.01.2011-31.12.2012
și impozitarea acestor sume cu 16% conform prevederilor legale. 

    Odată  cu  încheierea  Minutei  întâlnirii  nr.  000/2017,  persoana  fizică
verificată a înaintat organelor de verificare fiscală anexa nr. 2 a Raportului de
inspecție fiscală nr.  000, iar din analiza sa, organele de verificare fiscală au
constatat că faptul că nu a rezultat neadmiterea la deducere a cheltuielilor din
perioada  01.01.2011-31.12.2012  și  impozitarea  acestor  sume  cu  16%
conform prevederilor legale. 

Cu ocazia acestei întâlniri, pentru completarea informațiilor și stabilirea
situaţiei  fiscale  a  persoanei  fizice  X,  organele  de  verificare  fiscală  au
constatat sumele din contările înregistrate eronat în contabilitatea persoanei
juridice  A, așa  cum  au  fost  prezentate  în  cadrul  întâlnirii  din  data  de
00.00.2017, după cum urmează:
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581  „Viramente interne” = 551  „Asociați/acționari  conturi  curente”, cu
suma de 000 lei.

Astfel, din analiza informațiilor prezentate de persoana fizică verificată,
organele  de  verificare  fiscală  au  constatat  că  în  perioada  01.01.2011-
31.12.2012 au fost înregistrate în contabilitatea persoanei juridice A plăți de
furnizori prin contări eronate, astfel:

581 „Viramente interne” = 551 „Asociați/acționari conturi curente”;
01 „Furnizori”                =  581 „Viramente interne”. 

Totodată,  se reține că,  referitor  la operaţiunile de creditare societate
prin  plata  directă  a  furnizorilor  din  contul  551  „Asociați/acționari  conturi
curente”,  anterior prezentate, chiar dacă înregistrările în evidența contabilă
nu au fost conforme cu monografia contabilă, organele de verificare fiscală
au  constatat,  urmare  analizei  documentelor  puse  la  dispoziţie  de
reprezentantul  societăţii  (contracte,  balanţele  de  verificare  și  fişa  contului
551), faptul că  persoana fizică verificată a creditat persoana juridică A, în
perioada 01.01.2011-31.12.2012 cu suma de 000 lei.   

De asemenea, se reține că organele de verificare fiscală au constatat
că această modalitate de lucru nu a fost sancționată de organele de inspecție
fiscală din cadrul A.J.F.P. Timiș care au verificat activitatea persoanei juridice
A pentru  perioada  01.01.2011-31.12.2013  dispunând  neadmiterea  la
deducere  a  cheltuielilor  în  sumă  de  000  lei pentru  întreaga  perioadă  şi
nedispunând corecţia în contabilitatea societăţii prin Dispoziţie de măsuri.

      În concluzie, se reține că, referitor la sumele primite de persoana fizică
verificată de la persoana juridică A, cu titlu de restituire creditare societate,
organele de verificare fiscală au reconsiderat operațiunile descrise mai sus,
coroborând  toate  informațiile  deținute  și  obținute  de  la  persoana  fizică
verificată pe parcursul verificării fiscale, după cum urmează:

-  în  anul  2011 suma restituită  a  fost 000  lei (000  lei reprezentând
restituire creditare în numerar, iar suma de  000 lei reprezentând T.V.A. de
plată achitată);

-  în  anul  2012 suma restituită  a  fost 000 lei (000  lei reprezentând
restituire creditare (000 lei prin virament bancar și  000 lei în numerar, iar
suma de 000 lei reprezentând T.V.A. de plată achitată), astfel  că:  suma  de
000 lei pentru anul fiscal 2011 și suma de 000 lei pentru anul fiscal 2012, au
fost preluate în cadrul Metodei Sursei şi Utilizării Fondului - Sursa Fondurilor
din cuprinsul raportului de verificare fiscală.

        
      De  asemenea,  se  reține  că,  referitor  la  creditările  persoanei  fizice
verificate la persoana jurdică A, organele de verificare fiscală au reconsiderat
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operațiunile  descrise  mai  sus,  coroborând  toate  informațiile  deținute  și
obținute de la persoana fizică verificată pe parcursul verificării fiscale, după
cum urmează:

- în anul 2011 suma creditată a fost 000 lei (000 lei reprezentând suma
creditată,  iar  suma  de 000  lei reprezentând  T.V.A.  restituită  în  contul
personal);

-  în anul  2012 suma creditată a fost  000 lei (000 lei reprezentând
suma creditată, iar suma de 000 lei, reprezentând T.V.A. restituită în contul
personal).

   Referitor la creditările persoanei fizice verificate către persoana fizică  A
prin  plăți  directe  către  furnizori,  înregistrate  în  evidența  contabilă  prin
articolele următoare:

581 „Viramente interne” = 551 „Asociați/acționari conturi curente”
01 „Furnizori”    = 581 „Viramente interne”,

se  reține  că,  în  mod  corect,  organele  de  verificare  fiscală  nu  au  luat  în
considerare aceste operațiuni  întrucât  nu reflectă operațiunile de creditare
efectuate.

Mai mult, din analiza Raportului de inspecție fiscală nr. 000, încheiat de
organele de inspecție fiscală din cadrul A.J.F.P. Timiș pentru perioada 2011-
2013, a reieșit că persoana juridică A a desfășurat activități economice cu
societăți inactive și radiate, deținând facturi emise de către acestea, care au
fost achitate și înregistrate prin articolele contabile menționate mai sus, iar
înregistrarea în contabilitatea societății  a facturilor emise de către furnizori
inactivi și radiați a fost sancționată de către organele de inspecție fiscală din
cadrul  A.J.F.P.  Timiș care au verificat  activitatea societății  pentru perioada
2011-2013 și au dispus neadmiterea de la deducerea cheltuielilor în sumă de
000 lei pentru întreaga perioadă, respectiv 2011-2013. 

Față de cele prezentate, se reţine că, organele de verificare fiscală au
stabilit, în mod corect, atât cuantumul împrumuturilor realizate, în perioada
verificată, de persoana fizică  X către persoana juridică  A, cât și cuantumul
restituirilor de bani pe care societatea le-a plătit persoanei fizice verificate,
motiv pentru care susținerile persoanei fizice contestatare nu vor fi reținute în
soluționarea favorabilă a cauzei. 

  Referitor la susținerea persoanei fizice contestatare conform căreia, în
mod eronat,  organele de verificare fiscală preiau suma de  000 lei,  pentru
anul 2011 și suma de 000 lei, pentru anul 2012 în Metoda sursei și utilizării
fondului, în condițiile în care era corect ca acestea să rămână în sold, nefiind
utilizate, se rețin următoarele:

             Document care conține date cu caracter personal protejate de prevederile Regulamentului (U.E.) 2016/679                                         

          www.anaf.ro

22/31                                                           



Din analiza declaraţiei de patrimoniu şi de venituri, a informațiilor deținute
de organele de verificare fiscală şi a documentelor justificative prezentate de
persoana fizică  verificată,  aceasta  a  deţinut  în  perioada verificată,  conturi
bancare deschise  la  BANCA COMERCIALĂ ROMÂNĂ S.A. și  la  BANCA
TRANSILVANIA.

 Totodată, situaţia generală a conturilor bancare personale, deţinute de
către  persoana fizică verificată, în perioada 01.01.2011 - 31.12.2012, a fost
următoarea:

 În anul 2011:
- sold inițial conturi bancare la data de 01.01.2011 .................... 000 lei;
- rulaje creditoare conturi bancare ..............…......................  000 lei;
- rulaje debitoare conturi bancare.........................................  000 lei;
- sold final conturi bancare la data de 31.12.2011: .......................... 000

lei.

     Astfel,  pentru anul  2011,  din datele prezentate mai sus,  a rezultat  o
majorare a valorii  soldului  final  al  conturilor  bancare cu suma de  000 lei,
sumă  ce  a  fost  preluată,  în  mod  corect,  în  Metoda  Sursei  şi  Utilizării
Fondului  la  punctul  e)  majorarea  soldurilor  conturilor  bancare  –
Utilizarea Fondurilor.

De asemenea, se reține că în anul fiscal 2011 în conturile bancare ale
persoanei fizice verificate a fost identificată o încasare din conturile bancare
ale soției sale, în sumă de 000 lei, sumă ce a fost preluată în Metoda Sursei
şi  Utilizării  Fondului  -  Sursa  Fondurilor,  la  punctul  g)  încasǎri  din
venituri neimpozabile (de la soție).

În anul 2012:
-sold inițial conturi bancare la data de  01.01.2012.........................  000

lei;
-rulaje creditoare conturi bancare ....................................... 000 lei;
-rulaje debitoare conturi bancare ........................................  000 lei;
-sold final conturi bancare la data de 31.12.2012 ................000 lei.

Astfel,  pentru anul  2012, din datele prezentate mai sus, a rezultat  o
majorare a valorii soldului final al contului bancar cu suma de 000 lei, sumă
ce a fost preluată, în mod corect, în Metoda Sursei şi Utilizării Fondului la
punctul  f)  majorare  a  soldurilor  conturilor  bancare  -  Utilizarea
Fondurilor.
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 Referitor  la  susținerea  persoanei  fizice  contestatare  conform  căreia
organele  de  verificare  fiscală  au  constatat,  în  mod  eronat,  că  a  retras  și
rambursat,  înainte sau în perioada verificată, creditul aferent cardului Gold
MasterCard  Eur,  în  valoare  de  000 euro,  iar  în  ceea  ce  privește  creditul
ipotecar nr.  000/2006, în valoare de 000 euro, aceste fonduri au fost retrase
înainte de perioada verificată, fiind rambursat integral în luna 00 2011 și nu în
anul 2012, organul de soluționare a contestației reține următoarele:

Prin declarația  de patrimoniu și  de venituri  la  secțiunea  7.Datorii,  se
reține că, persoana fizică verificată a menționat că, la data de 01.01.2011,
avea  accesat  un  credit  bancar  de  la  BCR în  sumă  de  000 euro,  fără  a
prezenta extrase de cont sau contractul de credit.
        Persoana fizică verificată, a înaintat organelor de verificare fiscală, odată
cu transmiterea punctului de vedere urmare discuției finale, extrasul de cont
bancar cod IBAN RO000, în valută euro -  „cont Gold Master Card”, emis de
societatea Banca Comercială Română în perioada 01.10.2016-2.11.2016. 

Se reține că, în data de 00.00.2017, prin adresa nr. 000/2017, conform
Minutei  întâlnirii  înregistrată  sub  nr.  000/2017,  persoana  fizică X,  a  fost
informată cu privire la constatările organelor de verificare fiscală și i-au fost
solicitate informații și documente relevante pentru clarificarea situației fiscale
personale, în conformitate cu art. 138 alin. (11), coroborat cu art. 138 alin. (7)
din Legea nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările și
completările ulterioare. 

Urmare, se reține că, în data de 00.00.2017, persoana fizică verificată a
prezentat informații pentru clarificarea situației fiscale personale, fără însă a
face referire la sumele reprezentând  restituiri  ale unor împrumuturi  primite,
inclusiv carduri de credit.

Astfel, urmare analizei răspunsului dat, în data de 00.00.2017 prin Notă
explicativă, se reține că, organele de verificare fiscală i-au solicitat persoanei
fizice verificate să prezinte extrasele conturilor bancare deținute în perioada
verificată, cu mențiunea naturii contului, a soldurilor inițiale și finale pe fiecare
an în parte, precum și contractele de creditare, împreună cu scadențarele. 

În data de 00.00.2017, persoana fizică verificată a prezentat organelor
de  verificare  fiscală  contractul  de  credit  acordat  de  BCR și  contractul  de
credit  acordat  de  Banca  Transilvania, extrase  de  cont  curent  cod  IBAN
RO000 din perioada 0.06.2007 - 31.12.2009 și din perioada 01.01.2010 –
2.11.2016,  fără  tranzacții,  emise de  BCR și  extrase de cont  din  perioada
2011-2012 emise de Banca Transilvania S.A..

Din  analiza  celor  2  contracte  de  credit  obținute  de  persoana  fizică
verificată, se reține că acestea au fost acordate după cum urmează: 
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- credit în valoare de 000 euro, conform contractului de credit acordat
pentru nevoi personale, cu ipotecă, încheiat între persoana fizică X în calitate
de creditat și persoana juridică Banca Transilvania S.A. în calitate de creditor,
la data de 00.00.2006, pe o perioadă de 300 luni, cu o dobândă de 11,5%/an;

- credit în valoare de 000 euro,  conform contractului de credit pentru
emiterea cardului de credit în euro pentru persoane fizice  BCR MasterCard
Gold nr. 31, încheiat între persoana fizică X în calitate de creditat și persoana
juridică BCR, în calitate de creditor, la data de 00.00.2007, pe o perioadă de 5
ani. 

Totodată, din analiza extraselor bancare prezentate de persoana fizică
verificată,  se  reține  că,  organele  de  verificare  fiscală  nu  au  putut  clarifica
situația  contului  de  credit  accesat  de  la  BCR, însă  acestea  au  analizat
extrasele  bancare  obținute  de  la  BCR din  care  a  rezultat  că  în  data  de
00.00.2011 persoana fizică X a achitat suma de 000 euro echivalentul a  000
lei, aceasta fiind preluată în Metoda Sursei şi Utilizării Fondului la punctul
a)  restituiri  ale  unor  împrumuturi  primite,  inclusiv  carduri  de  credit  -
Utilizarea Fondurilor, din cuprinsul raportului de verificare fiscală. 

De asemenea, se reține că,  în anul 2011, persoana fizică verificată a
restituit credit, conform extraselor bancare, către Banca Transilvania, în sumă
de  000 lei, iar această sumă a fost preluată în  Metoda Sursei şi Utilizării
Fondului  la  punctul  a)  restituiri  ale  unor împrumuturi  primite,  inclusiv
carduri de credit - Utilizarea Fondurilor. 
         
          În ceea ce privește creditul ipotecar nr.  000/2006, în valoare de 000
euro, acordat  de Banca Transilvania persoanei fizice verificate, se reține că,
organele  de  verificare  fiscală  au  analizat  adresa  nr.  000/2015,  emisă  de
creditoare și înaintată de persoana fizică verificată către organele de verificare
fiscală  în  data  de  00.00.2017,  odată  cu transmiterea punctului  de vedere,
urmare discuției finale, în cuprinsul căruia se menționează că:  „creditul de
nevoi personale cu garanții  materiale în sumă de 000 euro (...)  a fost
rambursat integral în 00 2011”, iar persoana fizică  X menționează ca fiind
restituită suma de 000 euro. 
       Din cuprinsul extrasului bancar al contului de credit nevoi curente deschis
la Banca Transilvania, înaintat de persoana fizică verificată către organele de
verificare fiscală odată cu transmiterea punctului de vedere, urmare discuției
finale, se reține ca fiind specificată suma de 000 euro, reprezentând preluare
sold  de  achitat  la  data  de  01.01.2011,  la  care  s-au  adăugat  lunar  sume
restituite, rezultând astfel suma de  000 euro drept sumă totală restituită de
persoana fizică  X,  motiv  pentru care în mod corect  organele de verificare
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fiscală au preluat această sumă în cadrul Metodei sursei și cheltuirii fondului
la pct. a) restituiri  ale unor împrumuturi primite, inclusiv carduri de credit –
Utilizarea fondurilor, pentru anul fiscal 2011.

       În ceea ce privește suma de  000 lei,  rambursată de persoana fizică
verificată către BCR în anul 2012, din cuprinsul punctului de vedere urmare
discuției  finale,  se  reține  că,  persoana  fizică  verificată  a  menționat  că  a
contractat un credit în anul 2007, pe o perioadă de 5 ani, acesta fiind prelungit
cu o altă perioadă de 5 ani, în anul 2012, creditul fiind rambursat integral în
anul 2017. 
      De  asemenea,  se  reține  că,  persoana fizică  verificată  nu  a  pus  la
dispoziția organelor de verificare fiscală pe parcursul verificării fiscale și nici
cu ocazia înaintării  contestației  administrative,  extrasul  de cont  curent  cod
IBAN RO000, pentru cardul Master Card Gold, ci a prezentat doar contractul
de credit acordat de  BCR și extrase de cont curent din perioada 0.06.2007-
31.12.2009 și 01.01.2010-2.11.2016 aparținând aceleiași societăți. 
   Totodată, din analiza contului bancar în euro cod IBAN RO000 de la BCR,
se reține că, persoana fizică verificată a restituit în anul fiscal 2012, suma de
000 lei,  iar în mod corect organele de verificare fiscală au preluat această
sumă în cadrul Metodei sursei și cheltuirii fondului la pct. a) restituiri ale
unor  împrumuturi  primite,  inclusiv  carduri  de  credit  –  Utilizarea
fondurilor, din cuprisnul raportului de verificare fiscală.

       Referitor la argumentul persoanei fizice X privind nerespectarea de către
organele de verificare fiscală a art. 12 din Legea nr. 207/2015 privind Codul
de procedură fiscală, cu modificările şi completările ulterioare, care se referă
la respectarea principiului bunei credinţe a contribuabilului, din documentele
aflate  la  dosar,  se  reţine  că stabilirea  situaţiei  fiscale  a  persoanei  fizice
contestatare s-a efectuat  în  baza tuturor  documentelor  justificative puse la
dispoziţie, sub semnătură, de către acesta.
     Totodată,  se  reţine  că  prezumarea  bunei  credinţe  nu  presupune  ca
organele fiscale să admită orice fel de afirmaţii  ale contribuabilului, fără ca
acestea să fie coroborate cu alte mijloace de probă, conform legii.
        Astfel, faţă de cele reţinute, organul de soluţionare înţelege că în limita
documentelor şi mijloacelor de probă prezentate de persoana fizică verificată,
organele de verificare fiscală au dat dovadă de bună credinţă în aprecierea
surselor de fonduri indicate de contestatar, motiv pentru care argumentul nu
se va reţine în soluţionarea favorabilă a cauzei.

   Referitor  la  susținerea  persoanei  fizice  contestatare  conform  căreia,
organele de verificare fiscală au stabilit în sarcina sa, în mod nelegal, obligații
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fiscale accesorii, cuprinzând dobânzi și penalități de întârziere în cuantum de
000 lei și invocă în acest sens prevederile art. 120 și art. 173 din Legea nr.
207/2015,  considerând că obligațiile  fiscale  accesorii  ar  fi  trebuit  calculate
începând cu prima zi a anului fiscal următor celui pentru care au fost stabilite
obligațiile  fiscale  principale,  organul  de  soluționare  a  contestației  reține
următoarele:

        Potrivit art. 175 alin. (3) din Legea 207/2015 privind Codul de procedură
fiscală, cu modificările şi completările ulterioare, în cadrul unei proceduri de
control  fiscal,  organul  fiscal  central  stabileşte  diferenţe  de  impozit
suplimentare,  dobânzile  se calculează la  diferenţa de impozit  începând cu
prima zi a anului fiscal următor celui de impunere.
      Astfel,  pentru  diferenţe  de  impozit  suplimentare  aferente  anului
2011, stabilite printr-o procedură de control, în speță verificarea situaţiei
fiscale personale,  termenul  scadent  este data de 01.01.2012,  conform
art. 176 alin. (1) din același act normativ, iar penalităţile de întârziere se
calculează conform dispoziţiilor art. 120^1 din O.G. nr. 92/2003 privind
Codul  de procedură fiscală,  cu completările  şi  modificările  ulterioare,
valabile la acel moment (nivelul penalităţilor va fi calculat prin aplicarea
unui procent de 15% asupra bazei).
       Se  reține  că,  aceeași  procedură  a  fost  aplicabilă  și  pentru
diferenţele  de  impozit  suplimentare  aferente  anului  2012,  stabilite
printr-o  procedură  de  control,  respectiv  verificarea  situaţiei  fiscale
personale,  iar  procentul  nu  a  suferit  modificări,  întrucât  prevederile
O.U.G. nr. 50/2013 au intrat în vigoare după data de 01.07.2013.

Prin  urmare,  referitor  la  dobânzile  aferente  impozitului  pe anul  2011,
acestea au fost calculate începând cu data de 01.01.2012, iar nivelul a fost
conform prevederilor legale în vigoare pentru perioada căreia îi sunt aferente,
după cum urmează:
    • 0,0% pentru fiecare zi de întârziere, de la 01.01.2012 până la 28.02.201,
în conformitate cu alin. (7) al art. 120 din O.G. 92/2003, în vigoare la data de
01.01.2013;
    • 0,03% pentru fiecare zi de întârziere, de la 01.03.201 până la 31.12.2015,
conform Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 8/201, ce modifică alin. (7) al
art.  120 din  O.G.  nr.  92/2003,  prin  art.  III  pct.  1.Conform prevederilor  art.
XXVIII lit.  b) din O.U.G. nr. 8/201 prevederile art. III se aplică începând cu
data  intrării  în  vigoare  a  prezentei  ordonanţe  de  urgenţă,  cu  următoarele
excepţii:

[...] b) prevederile art. III pct. 1 care se aplică începând cu 1 martie 201;
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    •  0,02% pentru fiecare zi de întârziere, de la 01.01.2016 până la data
discuţiei finale, conform Legii nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală,
art. 17 alin. (5).

De  altfel,  referitor  la  dobânzile  aferente  impozitului  pe  anul  2012,
acestea au fost calculate începând cu data de 01.01.2013, iar nivelul este cel
conform prevederilor legale în vigoare pentru perioada căreia îi sunt aferente,
după cum urmează:
    • 0,0% pentru fiecare zi de întârziere, de la 01.01.2012 până la 28.02.201,
în conformitate cu alin.(7) al art. 120 din OG 92/2003, în vigoare la data de
01.01.2013
    • 0,03% pentru fiecare zi de întârziere, de la 01.03.201 până la 31.12.2015,
conform Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 8/201, ce modifică alin. (7) al
art. 120 din O.G. nr. 92/2003, prin art. III pct. 1. 

De  asemenea,  conform prevederilor  art.  XXVIII  lit.  b)  din  O.U.G.  nr.
8/201  prevederile  art.  III  se  aplică  începând  cu  data  intrării  în  vigoare  a
prezentei ordonanţe de urgenţă, cu următoarele excepţii:

[...] b) prevederile art. III pct. 1 care se aplică începând cu 1 martie 201;
    •  0,02% pentru fiecare zi de întârziere, de la 01.01.2016 până la data
discuţiei finale, conform Legii nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală,
art. 17 alin (5).

Totodată, se reține că organul fiscal a aplicat prevederile art. 173 alin.
(1), art. 17 alin. (1), art. 175 alin. (3) și art. 176 alin. (1) din Legea nr. 207/2015
privind Codul de procedură fiscală, cu modificările și completările ulterioare,
care stipulează:
    • art. 173 alin. (1)  "Pentru neachitarea la termenul de scadenţă de către
debitor  a  obligaţiilor  fiscale  principale,  se  datorează  după  acest  termen
dobânzi şi penalităţi de întârziere.";
    • art. 17 alin. (1) "Dobânzile se calculează pentru fiecare zi de întârziere,
începând cu ziua imediat următoare termenului de scadenţă şi până la data
stingerii sumei datorate, inclusiv.";
    • art. 175 alin. (3)  "în cazul în care, în cadrul unei proceduri de control
fiscal,  organul  fiscal  central  stabileşte  diferenţe  de  impozit  suplimentare,
dobânzile se calculează ia diferenţa de impozit începând cu prima zi a anului
fiscal următor celui de impunere";
    • art. 176 alin. (1) "Penalităţile de întârziere se calculează pentru fiecare zi
de întârziere, începând cu ziua imediat următoare termenului de scadenţă şi
până la data stingerii sumei datorate, inclusiv".
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Se reține că,  pentru diferenţele de impozit pe venit calculate în cadrul
unei  proceduri  de  control,  se  datorează  dobânzi  şi  penalităţi  de  întârziere
calculate  începând cu  prima zi  a  anului  fiscal  următor  celui  de  impunere,
respectiv data de 01.01.2012 şi până la data încheierii verificării fiscale.

Conform  prevederilor  O.G.  nr.  92/2003  privind  Codul  de  procedură
Fiscală, republicată, art. 120 si 120^1: 

- art. 120 Dobânzi
„(1). Dobânzile se calculează pentru fiecare zi de întârziere, începând

cu ziua imediat următoare termenului de scadenţă şi până la data stingerii
sumei datorate inclusiv. (...)"

-art. 120^1 Penalităţi de întârziere
„(1)  Plata  cu  întârziere  a  obligaţiilor  fiscale  se  sancţionează  cu  o

penalitate de întârziere datorată pentru neachitarea la scadenţă a obligaţiilor
fiscale principale." 

Astfel,  calculul  penalităților  de  întârziere  se  realizează  conform
prevederilor legale în vigoare pentru perioada căreia îi sunt aferente, astfel:
    •  15%  pentru  obligaţiile  fiscale  principale  rămase  nestinse,  de  la
01.01.2012 până la 30.06.2013, în conformitate cu alin. (2) lit. c) al art. 120^1
din O.G. nr. 92/2003;
    • 0,02% pentru fiecare zi de întârziere, de la 01.07.2013 până la 28.02.201,
în conformitate cu alin. (2) al art. 120^1 din O.G. nr. 92/2003;
    • 0,02% pentru fiecare zi de întârziere, de la 01.03.201 până la 31.12.2015,
în conformitate cu alin. (2) al art. 120^1 din O.G. nr. 92/2003;
      • 0,01% pentru fiecare zi de întârziere, de la 01.01.2016 până la data
încheierii verificării fiscale, în conformitate cu alin. (2) al art. 176 din Legea nr.
207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările şi completările
ulterioare.

Referitor la susținerea persoanei fizice contestatare conform căreia,  în
mod eronat,  organele de verificare fiscală au stabilit  în sarcina sa obligaţii
fiscale accesorii, deoarece doar organul fiscal de administrare este competent
în a emite titluri de creanţă, se reține că, verificarea situației fiscale personale
a persoanelor fizice cu privire la impozitul pe venit, a fost realizată în baza
prevederilor  art.  138  din  Legea  nr.  207/2015  privind  Codul  de  procedură
fiscală, cu modificările și completările ulterioare, coroborat cu prevederile art.
1 din O.P.A.N.A.F. nr. 3695/2015 privind competența de exercitate a verificării
situației fiscale personale și a activităților preliminare acesteia

Astfel,  se  reține  că,  organul  fiscal  competent  pentru  exercitarea
verificării  situaţiei fiscale personale şi a activităţilor preliminare acesteia, pe
întregul teritoriu ţării, este Y. 
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       Totodată, se reține că, așa cum stipulează art. 15 alin. (1) și art. 16 alin.
(1) din Legea nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările
și  completările  ulterioare,  rezultatul  verificării  situației  fiscale  personale  se
consemnează într-un raport scris în care se prezintă constatările din punct de
vedere faptic și legal, raport ce stă la baza emiterii deciziei de impunere.
      Astfel, se reține că, verificarea situației fiscale a persoanei fizice  X s-a
desfășurat în conformitate cu dispozițiile legale în vigoare, motiv pentru care
susținerea  persoanei  fizice  contestatare  nu  va  fi  reținută  în  soluționarea
favorabilă a cauzei. 

Față de cele reținute, în temeiul prevederilor art. 279 alin. (1) din Legea
nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările şi completările
ulterioare, potrivit cărora coroborate cu prevederilor pct. 11.1 lit. a) din Ordinul
președintelui  A.N.A.F.  nr.  371/2015  privind  aprobarea  Instrucţiunilor  pentru
aplicarea  titlului  VIII  din  Legea  nr.  207/2015  privind  Codul  de  procedură
fiscală,  se va respinge ca neîntemeiată contestaţia formulată de persoana
fizică  X pentru suma de  000 lei, reprezentând impozit pe veniturile a căror
sursă nu a fost identificată.

Referitor la accesoriile în sumă de 000 lei aferente impozitului pe venit,
având în  vedere că prin  prezenta decizie a  fost  respinsă ca neîntemeiată
contestaţia formulată de persoana fizică X împotriva Deciziei de impunere nr.
000/2017 pentru impozit pe venit în sumă de 000 lei, iar stabilirea de accesorii
aferente  impozitului  pe  venit  în  sarcina  contestatarului  reprezintă  măsura
accesorie în raport cu debitul, ca o consecinţă, şi întrucât argumentele privind
modul  de  calcul  al  acestora  nu  au  fost  reţinute,  se  va  respinge  ca
neîntemeiată  contestaţia  şi  pentru  suma  de  000  lei cu  titlu  de  accesorii
aferente  impozitului  pe  venit,  conform  principiului  de  drept  “accesorium
sequitur principale“, potrivit căruia accesoriul urmează soarta principalului. 

Pentru considerentele arătate în conținutul deciziei și în temeiul actelor
normative invocate, se:

D E C I D E

Respingerea ca neîntemeiată a contestației formulate de persoana fizică
X împotriva Deciziei de impunere privind impozitul pe venit stabilit suplimentar
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prin  verificarea  situației  fiscale  personale  nr.  000/2017,  emisă  de  către  Y
pentru suma totală de 000 lei, reprezentând:

-  000 lei impozit pe venit;
-  000 lei dobânzi aferente impozitului pe venit;
-  000 lei penalități de întârziere aferente impozitului pe venit.

Prezenta decizie poate fi atacată la Tribunalul I în termen de 6 luni de
la data comunicării.

DIRECTOR GENERAL,
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